
Ti dtnske novice. 
Pozor bralci! Danes priobčujemo članek o ose

bni dohodnini. Opozarjamo na njega vse naše prista
še, posebno pa Se agitatorje, ker vsebuje mnogo gra
diva za volilni boj in je dokaz, kako vstrajna je naša 
stranka v obrambi ljudskih koristi in kako težavna 
je ta borba 

"Vintfarji Slovenskih goric, pozor! Da začnemo 
rončno s prav resnim delom za zboljšanje teža* 

vnega viničarskega življenja, pridite vsi na 
dn čVski saed, ki bo v nedeljo 14. novembra 1920 
po rani sv. maši (ob V Ž ^ ) V telovadnici narodne 
šole v Ljat'Bic?u. Poročali bodo viničerski zastop
niki in naši delavski kandidati iz Maribora o vseh 
važnih viničarskih zadevah in zahtevah. Nikogar 
ne sme manjkati, ki si boče priboriti v pošteni 
viničarski organizaciji boljše me*to v človeški 
družbi! Vini a |i, vsi v enotno vinirars^o cr^an zac jo! 
Vabi Vas Vaša „ V i n i č a r s k a z v e z a " . 

V Cel n se bo vršil v nedeljo, dne 7. t. m. 
gospodarski shod, na katerem se b< do določile 
nove cene mleku. S sedanjo ceno pač ne more 
izhajati nobeden kmet, ko tnrovci najnujnejšim 



jrospedarskim potrebščinam dnevne povišujejo 
eene? Torej kmetje in gospodinje, ki vam je na 
tem, d* bodo vaši dohodJki tndi T pravičnem raz 
marju z naraščajočimi izdatki, vsi na shod. Na 
vsak nasut pa morajo biti številno zastopane vse 
hlioje obeine! Začetek ob 9. nri r Narodnem doma! 

• . Ujrek in minister dr. Korošec. Zadnjo notico 
t »Gospodarju" pod ravnokar omenjenim zaglavjem 
popravljamo v toliko resnici na ljubo, da je bil Urek 
pri mariborski vnovčevalnici pred vojsko in ne med 
vojsko Tst drugo pa, kako ga je pognal dr. Korošec 
ad vnovževalnice radi računov, pa ostane in je res
nica. Sicer pa na našo tozadevno obdolžitev gospod 
Uren aolCijo in s tem potrjnjejo sami neljubo jim za
•evion. 

Prava slika uslsfa btljieTŠrta T nekem 
švedskem listu se popisuje današnja sovjetovska 
Ruska s petimi vprašanji in odgovori: 1. Kaj 
znači en žid na Roškem? En žid na Ruskem, 
to je ljudski komisar. 2. Kaj dva Žida? Dva 
Žida, to je ljudski komisariat. 3. Kaj anačijo trije 
Židje? Trije židje tvorijo občinski zostop. 4. Kaj 
pa 99 Židov in en Rus? To je sovjet. 5. A kaj 
•9 Rusov in pa en žid? To je pa rdeča armada. 

Iistoo iz ».Samosf.tiiicfe'% 
Podpisani Jožef Vernik, posestnik v Jarenini 

izjavljam, da izstopim iz »Samostojne kmetijske 
stranke", ker sem spoznal, da Samostojna nas 
kmete samo za nos vodi. Studi se mi, ogabna 
gonja gospodov okoli Samostojna, ki jo uganjajo 
proti kriHanski kmetski stranki (Kmetski zvezi) 
in njenim voditeljem. V naših krajih smo sedaj 
prav jasno spoznali, da jo Samostojna največja , 
nasprotnica kmetskega stanu, ker le širi se ' 
vrai*vo ia neslogo med kmetsko ljudstvo. Samo j 
stojna napada in se bori sama proti krščanski I 
stranki, sramoti katoliške može, zato jo lahko • 
imenujemo —■ liberalno stranko. Pri nas v Jare j 
je odstopil od »Samostojno" predsednik njenega 
krajevnega odbora g. Šumenjak, njema sledim jaz , 
in še več drngih. V taki dražbi kot so samo
stojnejši, ne maram reč biti. Odslej komo zopet 
vsi »vesti pristaši Kmetsko zveze. 

Jaren'na, 2. novembra 1920. 
Jožef Vernik, posestnik. 

Samostoin« hinavilliia* 
Znani kričač Mermolja vlači sedaj na shode Sa 

inoetojne nekega Lipovs_aka od Sv. Marjete ob Pes
nici. Mož je tndi ..govornik". Dela se strašno pobož 
nega V Ljutomerh se je dne 31. oktobra na „kmet 
skem taboru* ob začetku govora hlinil s tem, da je 
vzel klobuk z glave, se globoko priklonil in zaklical: 
»Hvaljen bodi Jezus Kristus!" Med govorom pa je 
tako nesramno napadal može krščanskega naziranja, 
posebno dujhovaike, da mu je g. vladni komisar od 
vzel besedo. Zborovalcem se je nastop samostojnega 
prero!;_ slu ši govorniki nastopajo odkrito , a 
samostojni govorijo kaksr farizeji, hinavsko, prihlin
iono. Mi zahtevamo samoupravo za Slovenijo, a sa
mostojni si tega ne upajo, ker so pod kuratelo brez
verskib liberalcev. I 

NS£I £* 
tast taki avediosti ia pfirtfotalrosti 1 Naša 

krščanska stranka nima ne izvozničarjev, ne 
vojnih dobičkarjev in tndi ne kričačev, ki jih imajo 
liberalci, samostojneži in rdečkarji, da jim delajo 
„štimnngo" sa volitve. A nekaj ima kmetska 
zveza, kar vse nam nasprotne stranke zmorejo: : 
Tihe, pridne, zavedne in požrtvovalne delavce 
med našim ljudstvom. S Pohorja nam je poslal 
starček, M ima že 74 križev na svojem krbtn 
nad 400 K, katero je sam nabral med svojimi 
prijatelji za volilni sklad kmetske zveze. Starček 
nam piše: Roka se mi trese. Moči me zspaščajo. 
A eno bi še rad doživel: da bi pri volitvah T 
ustavotvorno skupščino zmagala krščanska stranka. 
Dasiravna nisem politik, a toliko je tudi meni 
pohorskemu starcu znano, da bodo same te 
volitve odločile, ali bo naia domovina v kršdan j 
ukana ali protikrščanskem taboru. Tndi jaz sem j 
na stara leta nastopil pot volilnega agitatorja. 
Obljubljam vam sveto, da bom vse dni do volitev 
ronal od hiše do hiše pripovedovat ljudem, daje 
edina kmetska zveza prava krščanska slovenska 
stranka, kiji je blagor vsega slovenskega ljudstva 
pri srcu. Nabral sem za volilni sklad kmetske 
zveze STOto 450 K, katero Vam pošiljam po 
poštni nakaznici. A pride še reč. Bog daj zmago I" 
— Stranka, ki ima take ljudi, ne more propasti! 

Kandidati Demokratske in 
Samostaine stranke. 

Dr. Kukovec, minister, nosileo liste; Ivan Rebek, 
ključavničarski mojster v Celju; Ivan Prekoršek, u
pravitelj javne bolnice v Celju; Vilko Weixl, trgovec 

j s papirjem v Mariboru; Ivan Raušel, posestnik v 0
; ;.<režju pri Središču; Auton Gnus, nadučitelj v Doba 
\ pri Hrastniku; Ivan Kejžar, narodni poslanec v Ma
i iboru; Peter Mravljak, posestnik v Vuhredu; Fran 
I Petelinšek, kolar v Oplotnici; Konrad Elsbacher, tr
I govec v Laškem; Karol Kveder, ravnatelj meščanske 
i šole v Ptuju: Vekoslav Spindler, urednik Nove do
j oe" v Celju; Ivan Kitak, obratni vodja v Rogatcu; 
} Josip Sabati, nadučitelj v Gornji Polskavi. KvaliSici
| «ani kandidati so: Dv. Gustav Gregorin iz Trsta, 
f član Jugoslovanskega odbora in Jadranskega zbora; 
I dr. Vladimir Sernec, odvetnik v Mariboru; dr. Ernst 
I lialan, odvetnik v Celju; Sranc Mravljak, profesor % 
i Celju; dr. Ljudevit Pivko, profesor v Mariboru. Na
| mestaiki: Fran Voglar, narodni poslanec v Maribo
I ru; dr. Vinko Železnikar, zdravnik v Slovenjgradcu; 
S dr. Tone Gosak, odvetnik v Ptuju; dr. Avgust Reis
I man, odvetniški kandidat v Mariboru; dr. Jože Tav 
i T;ar, zdravnik v Središču. Od vseh teh gospodov kan 

didatov pride v najboljšem slučaju v poštev le eden 
vsi drugi so samo tiskani kandidati in da pridejo 
enkrat v življenju njihova imena v časopis in r,a ob 
činsko desko. — Samostojna pa kandidira sledeče vel 
može za štajersko okrožje: Nosilec volilne liste je: 
Urek Ivan iz Globokega, Drofenik Josip iz St. Juri
ja, Mrmolja Ivan iz Pesnice, Kirbiš Ivan iz Prepolj 
Nemeo Jakob iz Okoslavcev, Jiršič Konrad iz Misli
aja, za Prekmurje se še določi, Jesenek Blaž iz Drn 
"nelj, Goričan Blaž iz Vojnika. Lipovšek Jakob ii 
Grušove, PremelČ Viktor iz Bizeljskega, Stern Ivar 

; iz Flanice, Kolarič Josip od Sv. Bolfenka, Robek Jo
: sip iz Blance, Drev Anton iz St. Janža pri Velenju 

Toplak Simon iz Most pri Ptuju. Kvalificirani kandi 
; datje so: dr. Vošnjak Bogumil iz Gorice, Dobnik St 

iz Zlatoličja pri Ptuju, inženir in veleposestnik Frnr 
| fahernik iz Vuhreda, Zavernik Josip, živinozdravnil 

v Murski Soboti in Vizjak Janko., živiaozdravnik 
■ Brežicah. _ ^ ^ 

lasdldata za Preknarfe. Vsled splošne želje 
prekmurskega slovenskega ljudstva kandidirata 
;a programa Slov. kmetske zvsse Jožef Klskl, 
urednik »Kovin" in voditelj slovenskih Prekmur
•ev, in Božidar Sever, gerent v Dolnji Lendavi.. 

Iz Korolke. 
Croa. T nedeljo 31. oktobra se je vršilo pri 

,\as zborovanje zaupnikov naših organizacij, na 
caterem je obširno poročal o delovanja poslancev 
Jugoslovanskega klaba in o programn stranke 
iadravizor Vladimir Pušenjak. V nedeljo dne 

__. t. m. se priredi pri nas še volilni shod. 
Možica Volilni shod, katerega so sklicale 

jrščanaka organisaeije pri nas, je bil kljub tarna, 
ia se je vršil popoldan, jako dobro obiskan. V 
velikem števila so bili zastopani kmetje, delavei 
m obrtniki. O programn stranke in o delu v 
:onštitu_nti sta govorila kandidata M. Stoblovnik 
n Vladimir Pušenjak. Sprejela soje z navdušenjem 
ozolucija, katera opozarja vlado protidržavno 
ajskanje nemškntarjev v Meiiski dolini in za

hteva, da vlada energično vsa prizadevanja za 
oripojitev Mežiške doline k lačni Nemški Avstriji 
atre. 

Prcalje. Kakor navadno, tako je bil tudi 
olflni shod, ki se je vršil zadnjo nedeljo, jako 
fobro obiskan. Prihiteli so na shod poleg kmetov 

Tndi naši vrli delavci. Govorila sta na shoda 
candidat kmetske zveze Martin S^eblovnik in 
delavski tajnik Jožef Stabej o programn stranke 
i u o važnih delavskih vprašanjih. Pri nas opažamo 
adnje tedne prav živahno vrvenje. Koroški Slo
enci kakor tudi slovenski uradniki iz cone A 
irihajajo prisiljeni radi nemškega terorja k nam 
a od nas v svojo domovino oziroma si poiščejo 

Mvališče na sosednjem Štajerskem. Dobili bomo 
k nam sodnijo za Mežiško dolino, dočim pride 
v Guitanj ekrajno glavarstvo in davkarija. 

Gaštaaj. V nedeljo dne 7. novembra so vrši 
pri nas volilni sbod Slovenske Kmetske zveze 
in sicer po rani maši. Govorita dva kandidata. 

; vmetje in delavci pridite v obilnem številu! 
Spodaje Dravograd Preteklo soboto sem se 

[ vozil zjutraj z vlakom iz Maribora v Spodnji 
Dravograd. V kapeju je sedelo par orožnikov ter 
vadgeometer iz Pliberka in njegov brat. Pogovor 
se je šakal okrog plebiscita navajali so se razni 
vzroki nesrečnega isida plebiscita ia je med dru
gim izjavil on orožnik, da pusti takoj aretirati 
7ono glavarja v Velikovcn in sicer, kakor sem 
pozneje izvedol radi tega, ker je strastno agi* 
i rala za Nemško: Avstrijo in tndi glasovala za 
Nemško Avstrijo, dočim cjea mož, slovenski 
glavar, ni šel niti k glasovanju. Poživljamo vlado, 
da to zadevo praišče, g. nadgeometer bode labko 
n svetle) ime tistega orožnika, ki je v vlaku o celi 
zadov roril. Vlada naj tudi poizve, ali je 
resni d_ se je g. glavar po plebiscitu potegoval 

sižbo v Nemški Avstriji, kjer ga pa niso 
ušteli sprejeti. Bivši gerent v Železni kapji, poštar 

Drobniž, kakor tvdi komisarja, kateri so služ
bovali r Velikoveu, lahko povejo, kako je glavar 
vedno dajal potaho neroikutarjem in jih podpiral. 
doč:m niso imeli savedni Slovenci pri njem no 
bene zaščite. Pač pa je znal g. glavar o vsaki 
priliki zabavljati šoe farje in mn je bilo jako 
neprijetno, ako jo v kakem zastopa sodeloval 
kak duhovnik. Zahtevamo, da s takimi ljudmi 
vlada temeljito obračana. 

B*ro»lje. Po listih, Jutro in Slovenski Naroc? 
se išče krivee za žalostni izid plebiscita in se cela 
krivda avraia na deželno vlado oziroma dr. Brejca. 
Res je, da so Narodni sveti vlado '»formirali 
tako, da jo nam zasigarana zmaga, posebno 
moramo povdarjati, da sta pri nas dr. Mišic in 
Mahkota, oba liberalca, odločno trdila, da je 
zaaga naša in tadi take informirala plebiscitno 
komisijo, katera se je indi pri Narodih svetih 
naravnost informirala. G. minitter Jovanovič bode 
gotovo potrdil, da so poleg deželne vlade tudi 
Narodni sveti dali glede plebiscita zelo ngodne 
informacije. Pribiti moramo, da so bili v Narodnih 
svetih v ogromni večini liberalei, osobite oleirji, 
uradnik' ia učitelji. 

M«i'ca V naši dolini so začeti po plebiscitu 
ntmškuiarjl dvigati glave in zahtevajo da se tudi 
naša dolina priklopi Nemški Avstriji. Opozarjamo 
vlado na to gibanje kakor tadi na dejstvo, da 
imamo v Mežiški dolini orožništvo, katero ne 
stori ničesar, da bi to gibanje v kali zadnšilo. 
Pri nas so orožniki, kateri se vedno postavljajo 
na stran secijalaik demokratov in nastopajo, če 
lo morejo, proti našim organizacijam. Da so soci
alni demokrati nasprotniki vsega slovenskega 
življa, vidimo pri mas, opazili smo pa tudi ob 
priliki glasovanja v eoni A. Vlado prosimo, da 
prav kmalu zamenja rrožništvo v Mežiški dolini 
in nam pošlje zanesljive odločno narodne orožnike, 
Id se no bodo bratih' s socijalnimi demokrati. 
Saj je bilo v coni A mnogo narodnih orožnikov, 
kateri zapuščajo Koroško, Pri nas so je dalj oasa 
opazovala tatvina v našem konsnmnom druitvu. 
Uslužbencem so jo posrečilo začasiti tatico. Pri 
tej priliki je igrale orežništvo jako čudno nlogo 
iu sicer iz gole simpatije do soeijalnih demokratov. 
Tatico so pustili pobegniti, menda radi tega, ker 
ie njen ljubčok poaiovodja pri socijalno demo 
kratičnem konznmnem društvu. Ako se bode ta 
adeva temeljito preiskala, bode jasno, _a jo 

naša zahteva po premestitvi orošništva opra
vičena,, 

Agrttht reforaia. Beograjska „Demokraiiju>M ja
vlja, da je ministrstvo za agrarno reformo naselilo v 
Bahata/, Bački m Slavoniji v zadnjih dveh mesecih 
4000 dobrovoljcev iz zapadnih delov naše države.N 

Vinske cene še vedno rastejo. Zadnji teden je 
bilo že teško kupiti pod 18  20 K. Večje in bolj 
pozno brane partije so se plačevale po 20—22 K. 
Fina, sortirana vina še dražje. Vina primackuje, 
kajti lani še je salegd pridelek iz 1. 1917 in 18, 
letos pa so tudi te zaloge izčrpane. V mnogih 
krajih tožijo ljudje, da jim vino porjavi aH da 
i na okus po žveplu. Kje so naši vinarsk stroko
vsjaki, da bi po listih poučili ljudstvo, kako je 
ravnati s takim blajrom. 



St. Andraž v Slov. gor. Dne 21. m. m. smo tu
kaj pokopali kmeta Alojzija Ozvatič v navzočnosti 6 
duhovnikov. Rajni je bil neumorno delaven in skrben 
gospodar, svojim otrokom pa pravi krščanski oče. 
Eden njegov sin je župnik v Rožni dolini, eden pa je 
davkar v Mariboru. Značilno za pokojnega je, da ie 
malo pred smrtjo nasproti svojemu sinuduhovniku 
potožil, rekoč: „Kako škoda, da pred volitvami umr
jem; bo pa en glas manj za katoliško stvar!" Naj v 
miru počival 

Mala Nedelja. Tu je umrla Marija Zmazek, na
čelnica Marijine družbe. Bila je vzgled prave pobož
nosti, nad katero se tudi nasprotnik pobožnosti ni o
potikal. Pridna pri delu, vesela in prijazna v obče
vanju, brez vsake jezičnosti. N. v m. p.l 

Osiušavci. Sestanek volilcev iz Oslnšovcev in 
Jvetkovcev se je vršil zadnjo nedeljo popoldne 
•' Oslušovcih pri g. Hebarju ob lepi udeležbi pre
bivalcev teh vasi. Sestanek je sklical in mu pred
edoval g. župan Megla. Govorila sta pa Ivan 

Mojs iz Ormvža in Tomaž Korpar, posestnik, 
i a Oslnšovcev. Pri tej priliki je nabral g. T. Korpar 
a volilni sklad S. L. S. snesek K 140. Posne 
aajte I 

Galicija pri Celju. Tukaj se je dne 17. oktobra 
ropot poživilo Bralno društvo, ki je bilo mod vojsko 

m'' 



vsletit odhoda malodano vseh odbornikov na vojsko, 
zadremalo. Izvolil se jo nov odbor. Takoj po ODO
,i*;m zboru jo nastopila Dekliška zveza /. zelo zanimi
vim vsporeddm. Golavšek Tončka je deklamovala Ra

govo Domovino. Pečnik: Blagor ti, nedolžno srce. 
Križan pa Je v daljšem govoru ognjevito razlagala 

t alkohola ter v vznesenih besedah klica
la boj proti največjemu sovražniku slovenskega 

ljudstva. Tohclca Voršnik je bodrila k pogumu, Než
ka Brecelj je pripovedovala zgodbo o krnetiču in starti 
tako zanimivo, da smo jo z napeto pozornostjo poslu
šali; in še več govornic je nastopilo, ki so nam po
vedale marsikaj zanimivega, poučnega, pa tudi vese
lega. Sestanek DZ, ki je že večkrat nastopila, je res 
krasno uspel: k fenin je pripomogel zlasti tudi doma
.":"; pevski /.bor, ki je zapel par krasnih narodnih pes
mic! Ko smo, polni najlepših utisov odhajali iz šole, 

bila vseh želja; še enkrat kaj takega! 
I>ol pri Hrastniku. Nedeljo, dne 10. ni. m. so 

bruhali komunisti z balkona poštnega poslopja žve ■ 
plo ia ogenj nad duhovščino. Nalašč zato najeti so 
•Imgi, vneti zagovorniki tretjo internaeiionado0, so 
vabili min;' tx>ro vanje, ki j» stalo, po 
*tar; navadi i v, v znamenju „v60nolepegft" 
zabavlj 10 jo pa bila ust vseh govorov 
naperjene mauj proti draginji in današnjim žalostnim 
razmeram, kakor pa proti tarjem, ki so edini povzro
čitelji vsega d, sga gorja. S prav neumnimi pri 
sp<* tuhovščiini pi da je s 

ojimi verskimi obredi in moltvami podaljšala, s e
lovno vojsko: to baje radi tega, ker so naši duhov
niki molili za a o „zmagoa, italijanski in drugi 
l»a za zavezniško. Da so se rdeftkarji od sovražnikov 
ravno tako mirnodušno dali vodil' v svetovno klai je 
kakor naši, jo sodrugarslrl govornik vedoma pozafciL 
Peklar se je osmešil, ko jo oštel g. župnika, zakaj 
ni, predno je dovolil rekvizicijo zvonov, prišel vpra
šat hrastniških rudarjev, ki bi to ne bili p i-
pustili. Skoda, da nismo vedeli med vojno za to ' 

I useo, ki bi s svojim mogočnim uplivom h la 
odvalila teži mena rekvizicij od naših ram. Hva
la Bogu, da so bili govori namenjeni zabavi in ue 
resnemu premisl Gospodje od tretje, kmrlu 

i bo odaJoni 

e. 

K živinorejski eniseti 
v. 

Poi glas al 
;a takojšnjo izvolitev občinskih 

živi državne podpore bodo prej 
ali slej prenehale. Živinorejske zadruge, ki s s o

ijo vkup niti svote za
dostujoč tka in ki /,&-

državno podporo, naj se opustijo: lo 
so '. ci je društva (menda z letno op. 
moja) — je naglašal drug vdeleženec, ki pa ni pobi
la! oddaje bikov za dvotretjinsko ceno iz državnih 
sredstev privatnim posestnikom, oziroma zasebnim bi
korejcem. To so napačni nazori. 

Kmetski stan tvori temelj vsake državo in za 
redek so in bodo vsikdar dolžni skrbeti vsi 

i človeške družbe. Podpore za povzdigo kmetijstva 
: i črtati le v državi norcev adi v predpo 

topnih razmerah, nikdar pa v kulturnih državah. T
ste s."1 more, ' sicer v različnih oblikah, direkt
no več za eno in manj za drugo pa
nogo, v višini odgovorjajoči različnosti krajevnih ra
zmer toda delile se bodo na veke in sicer v tem 
večji meri, čim bolj bo številnost človeške družbe iz
mozgovalo utrujeno kmetsko zemljo, Živinoreja pred
stavi.", ne* ! surovo zemljo in kultur
nim, čio , i gotov d'el zemeljskih 
plodin in jil ijši, lažje raztopljivi o
fcliki omehk u, kulturnemu človeku — je torej 

pada tudi plačilo ; 
kdor uživa živalske proizvode, je tudi dolžan skrb 
£• napredek živinoreje, — kulturna država Je dok 
deliti podpore za živinorejo, dokler ostane en sam do
jenček ali otrok še navezan na uživanje ž i 
valskega mleka in dokler bo en sam človek še uži 
živalsko meso ali se oblačil v volneno obleko. Preso
jaimo logično in dajmo vsaki kmefijski panogi mesto, 
ki ji po njeni praktični važnosti za človeški rod 
sloja: po te" važnosti, razdelimo prispevke, kS jih člo
veška družba, zbrana v državi, svojim rediteljem, si
vini in zornla poklanja. 

Država mora deliti živinorejskim združenjem , 
naj bodo to zadruge ali društva, redne, po zakonu 
določene vzdrževalne podpore, primerne njih letnim 
režijskim stroškom. Od dobre živine imajo haseic ne 
je kmet, marveč tudi delavec in bogataš; najboljša 
živina nudi svoje proizvode v zvišani meri, tor vsled 
tako nastale nadprodukcijo cenejše za delavca, in nu
di finejšo proizvode za izbirčne želodce bogatašev . 
Danska je štela leta 1910 skupaj 12G0 živinorejskih 
društev z 1464 biki, za katero se je izplačalo ('Mi
škah K U19.798 državne podpore; ter 520 kontiolnih 

: K 119.57a dr
orejskem zako_ 

fekih sijo: 
i . Društvena pravila morajo biti odobrena od 

Imel o vsebovati uujiopoa 

Selsb o al 
■ 

icujejo z 
mevanjem in strogostjo. 

2. Državna podpora se iz 
. ki mora biti premovan ua 

od držav« subvencionirani kmetij« * t 
društveni razstavi; tudi mora bik, dokler ni dos 
potomstvene,premije, doseči vsako leto premijo ni 
ki km tveni razstavi ali pa izpolnjeneu 

, : letu biti vsaj spoznan premije vreden na k. k 

!

državni razstavi, izvzeto če posebno okoliščine 
uemogočajo, kar mora potrditi predstojnik 

krožja. 
se izplača le, če je bik star na 

leta in le dokler ostane bik, ki moro biti last 
t\a, v polni plemenski sposobnosti. 

4. Letni prispevek, ki se zaračunava od dne k 
je društvo bika prevzelo, znaša danskih K 160 ..; 
vsakega laka, vendar se mora ta znesek, katere "s 

živinorejskih društev odgovai 
jajoče številu njenih bikov, dvigati med 130 in 17; | 
gi napravljene klasifikacije, pni kater 
se j<> ozirati na kakovost bika, ter na delavnost dru 
štva v obče. 

5. Ce se bik proda, ostane prispevek ne ;1 
San, ako si društvo v teku dveh mesecev po 
nabavi nn določilom ustrezajoči 
ka 

državni r. .■;•: 
stavi. mora ostati vporal>ljati . 
vsaj do I. mafnika našli : leta. 

6. Z oaftrom na uporabo drž 
siojijo društva po mi i 
stra. 

Ce bi po zakonu (ustanovljenih rednih letnih pr 
spevkov ne bilo, bi Danska ne imela toliko živinorej 
skih in kontrolnih društev in njena živinoreja ne b 
stala danes na tako visoki stopnji. Danski kmet si 
sioji gmotno veliko boljše od našega in jo v sploš 
nem in strokovnem oziru bolj (Šolsko! naobražen oc 
našega: po logiki slovenskih protivKeljev podpit 
knetskega napredka s pomočjo državnih podpor, b 
danski državi ne bilo treba žrtvovati niti vinarja zs 
svojega kmeta. Podpore niso potrebne pridobitnim i; 
denarnim zadrugam: stroko pospe.šjevalnim zadru 
gam ali društvom pa je podporo vnaprej zagotoviti ir 
ne le podeljevati na vsakkratno moledovanje, fer 
aetkral iranje. 

Prisilne kmetijsko organizi nekaj prav i 
des Čudim se le, da zagovarjajo prisilno orga, 
nizacijo za kmete ljudje, ki ne marajo nič slišati c 

•silni organizaciji vse človeške družbe v obliki ko 
inunizma. Prisilna organizacija izključuje tekmo po

neznikov: lenuha prisiliš nikdar, da bi postal pri
den in s tem znevoljiš pridnega, ki se istotako pole

I ni oziroma zoperstavi, da bi moral pod enakimi pogo
j ji več delati kakor lenuh. Kdor ni naravnost komu 
j uist po boljševiškem vzorcu, naj glede stanovskega 

napredka zaluča, idejo prisilnih organizacij med sta
ro šaro m yoJi duhu a odgovarjajočo svobod
no 
proJ tudi 

Volilni red za ustavotvorno skupščino. Prira 
dil dr. Štefan Sagadin. 1920. Založila Tiskovna za 
druga v Ljubljani. 100 strani, cena 16 K po pošt 
1 K 20 v več. Pravkar je izšel volilni red za ustavo 
tvor:,o skupščino. Priredil ga je dr. Štefan Sagadii 
nače!n'k v ministrstvu za konštituanto. Brošura ne 

: lo volilnega zakona, marveč tudi prav lep« 
razlago o proporčni volitvi, o volitvah s kroglicami 
tor navodila, kako je razumeti vse druge volilne pre:' 
piše. Brošura je potrebna za vsakogar, ki se ženinu: 
za volitve, zlasti jo morajo imeiti županstva in drugi 
uradi, ki se bodo bavili z volitvami. Volilni red st 
naroča pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Sodna u 
lica 6. 

Novi koledarji za leto 1921. Cirilova tiskarne 
v Mariboru je izdala in razpošilja tele koledarje zs 
lelo 1921: ,.2 e p n i b i 1 ' e ž n i k o 1 e d a r", trde 
vezan, zelo ličen, pripraven za razne zapiske. Cena 
s poštnino vred 7.50 K. — . . P i s a r n i š k i b i 1 j e

i k o l e d a r " , obsežen, format 26:17 cm, pripra
ven da stoji na mizi; ima obširne prostore za dnev 
ne zapiske. Stane s poštnino vred 15 K, brez poštni
ne 12 K. Je gotovo najcenejši koledar te vrsto. 
Oba koledarja se toplo priporočata! 

Poljedelske stroje raznih vrst, kol: vitle, nI, 
tilnice, žitne čistilne mline, sadne in grozdne ml 
stiskalnice, pluge, reporeznice itd. ima v zalogi Iv. 
Hajnv, Maribor, Aleksandrova cesta 45. Več o t« 
iassratnem delu lista. 


